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Universidade Federal Fluminense 
Instituto de Computação  
Coordenação de Pós-graduação em Computação  
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

17 de dezembro de 2013 
 
Presentes: 
 
Leonardo Gresta Paulino Murta, Débora Christina Muchaluat Saade, Fábio Protti, Célio Neves 
de Albuquerque, Julio Cesar Stacchini de Souza, Celso Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-
Graduação), Eyder Franco Sousa Rios (representante do corpo discente) e Vanessa Braganholo 
Murta (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação) 
  
Assuntos: 
 
1. Aprovação de ata: foi ratificada a aprovação da ata da reunião de 04/12/2013.                                                       
 
2. Seleção dos candidatos ao mestrado: o Coordenador fez um relato sobre os candidatos 

inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Relatou, em seguida, as avaliações dos professores Daniel Cardoso de Oliveira, Ricardo 
Leiderman, Isabel Rosseti, Igor Monteiro Moraes, Leandro Augusto Frata Fernandes e José 
Viterbo, designados para compor a Comissão de Avaliação. Foi analisada a documentação 
apresentada pelos candidatos, incluindo títulos, currículo, cartas de recomendação e histórico 
escolar. O número de candidatos inscritos foi o mínimo considerando-se as inscrições para o 
primeiro período, ao longo dos últimos quatro anos. O Programa recebeu um total de 80 
inscrições e foram aceitos 35 candidatos como novos alunos. Foram concedidas nove bolsas 
de mestrado. Os candidatos aceitos que ainda não tiverem concluído a Graduação deverão 
apresentar declaração de sua instituição no ato de sua primeira matrícula, informando que 
concluirão os requisitos do curso até o dia 30/04/2014. Essa também será a data limite para 
apresentar o certificado de conclusão do curso, após a qual não terão suas matrículas 
homologadas e serão desligados do Programa. Candidatos aceitos com bolsa deverão 
apresentar o certificado de conclusão do curso até o dia 31/03/2014, perdendo o direito à 
garantia de bolsa a partir dessa data. A lista dos candidatos ao mestrado selecionados pelo 
Colegiado está em anexo e é parte integrante dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de 
forma unânime e consensual. 

   
3. Seleção de candidatos ao doutorado: o Coordenador fez um relato sobre os candidatos 

inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Relatou, em seguida, as avaliações dos professores Vanessa Braganholo Murta, Luiz Satoru 
Ochi, Lúcia Maria da Assumpção Drummond, Anselmo Montenegro, Julio Cesar Stacchini 
de Souza e Fábio Protti, designados para compor a Comissão de Avaliação. Foi analisada a 
documentação apresentada pelos candidatos, incluindo títulos, currículo, cartas de 
recomendação e histórico escolar. O número de candidatos inscritos foi o mínimo 
considerando-se as inscrições ao longo dos últimos quatro anos. O Programa recebeu um 
total de dez inscrições e foram aceitos nove candidatos. Foram concedidas seis bolsas de 
doutorado. Os candidatos aceitos que ainda não tiverem concluído o Mestrado deverão 
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apresentar declaração de sua instituição no ato de sua primeira matrícula, informando que 
concluirão os requisitos do curso até o dia 30/04/2014. Essa também será a data limite para 
apresentar o certificado de conclusão do curso, após a qual não terão suas matrículas 
homologadas e serão desligados do Programa. Candidatos aceitos com bolsa deverão 
apresentar o certificado de conclusão do curso até o dia 30/01/2014, perdendo o direito à 
garantia de bolsa a partir dessa data. A lista dos candidatos ao doutorado selecionados pelo 
Colegiado está em anexo e é parte integrante dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de 
forma unânime e consensual. 

 
4. Indicação de bolsistas Nota 10 da FAPERJ: O Coordenador informou que são candidatos à 

bolsa de mestrado Nota 10 da FAPERJ todos os atuais bolsistas que entraram em 2013.1 e 
que tiveram desempenho destacado durante o primeiro ano do mestrado. Informou ainda que 
são candidatos à bolsa de doutorado Nota 10 da FAPERJ todos os atuais bolsistas que 
entraram em 2012.1 e que tiveram desempenho destacado durante os dois primeiros anos do 
doutorado. Considerando o equilíbrio entre a maior parte dos candidatos, visto que todos 
possuem excelente CR, foram aprovados em todas as disciplinas que cursaram e cumpriram 
no prazo todas as etapas de seu curso, o Colegiado aprovou que a bolsa fosse concedida ao 
candidato com maior CR em cada caso. Assim sendo, foram indicados os bolsistas Leonardo 
Gomes Torok (CR 8,9) e Joel André Ferreira dos Santos (CR 9,4) para as bolsas Nota 10 de 
mestrado e de doutorado da FAPERJ, respectivamente.   

 
5. Comissão para revalidação de diploma de doutorado obtido no Exterior: foi aprovada a 

constituição de comissão formada pelos professores Alexandre Plastino de Carvalho, Esteban 
Clua e Isabel Rosseti para avaliar o pedido de revalidação do diploma de Doutorado obtido 
por Rafael Augusto de Melo na Bélgica. 

 

6. Assuntos gerais: O professor Célio Neves de Albuquerque solicitou esclarecimentos sobre a 
defesa da tese de doutorado de Juliana Mendes Nascente e Silva, ocorrida em 03/12/2013. O 
Coordenador informou que a orientadora Lucia Maria de Assumpção Drummond apercebeu-
se, após o encerramento da defesa, de que havia omitido o nome da professora Maria Cristina 
Silva Boeres na composição da banca submetida ao Colegiado em 24/10/2013 e aprovada em 
30/10/2013. De forma açodada, a orientadora determinou aos membros da banca que não 
deveriam assinar a ata fornecida previamente pela Secretaria, pois entendia que a mesma 
deveria ser refeita. No dia 05/12/2013 o Coordenador foi informado por terceiros de que não 
havia ata da defesa. O Coordenador entrou em contato com a orientadora e com a professora 
Maria Cristina Silva Boeres no dia seguinte, informando que a ata deveria ser entregue 
imediatamente à Secretaria, assinada pela aluna e por todos os membros aprovados pelo 
Colegiado em 30/10/2013. O Coordenador informou às professoras que a ata de defesa é um 
documento público e de foro legal, sendo a única prova documental da defesa da tese e de 
seu resultado, devendo ser mantida sob a guarda da Coordenação desde o encerramento da 
defesa. Finalmente, o Coordenador informou ao Colegiado que até a data da presente reunião 
a ata ainda não havia sido entregue à Secretaria, o que impedia a atestação da defesa e a 
titulação da aluna. O Coordenador finalizou a reunião informando que havia um pedido da 
professora Lucia Maria de Assumpção Drummond solicitando ao Colegiado a modificação 
da banca a posteriori e que o mesmo seria apreciado na primeira reunião posterior à entrega 
da ata. 
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PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O MESTRADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2014.1 
 

CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (ordem alfabética) 
1. Altobelli de Brito Mantuan (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
2. Ana Karoline Queiroz Romeiro (aluna antiga concorrendo a bolsa) 
3. Augusto Consulmagnos Romeiro 
4. Felipe Velasco Leodat da Silva 
5. Guilherme Rolim e Souza 
6. Jonas da Costa Sampaio 
7. Luiz José Schirmer Silva 
8. Mateus Pelegrino Peixoto 
9. Vinícius de Lima Costa 
 

CANDIDATOS ACEITOS CONCORRENDO A BOLSA (ordem de prioridade) 
1. Bruno Borguesan 
2. Eduardo Freitas Mangeli de Brito 
3. Carlos Henrique Gomes Ferreira 
4. Matheus de Freitas Araújo 
5. Thiago Magalhães Faino 
6. Gleison Brito Batista 
7. Mateus Felipe Teixeira 
8. Rafael Sampaio Rocha Machado (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
9. Suliane de Oliveira Carneiro 
10. Alan Diêgo Aurélio Carneiro 
11. João Júlio Ferreira de Almeida 
12. Rebeca Campos Motta 
13. Alexandre de Castro Lumardi 
14. Erick Jonh Fidelis Costa 
15. Wellington Domingues Branquinho Junior 
16. Alex Júnior Lopes Mendonça 
17. Igor Barreto Rodrigues 
18. Anderson Leandro Santos Ferreira Oliveira 
19. Eider Carlos Paulino Silva 
20. Marcelo da Mata Oliveira 
21. Marlon Jonas de Oliveira Lima 

 
CANDIDATO ACEITO CONDICIONALMENTE À CONCESSÃO DE BOLSA PEC-PG 

1. Javier Jiménez Alemán 
 

CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (ordem alfabética) 
1. Alexandre Cançado Cardoso 
2. Carolina Christina do Sacramento Nardi 
3. Eduardo da Costa da Silva 
4. Hedi Carlos Minin 
5. Luciana da Silva Briggs  
6. Pedro Clarindo da Silva Neto 
7. Thiago Malheiros Porcino 

 
ATENÇÃO: Candidatos que cursaram disciplinas como alunos avulsos deverão necessariamente 
apresentar seus certificados de conclusão no dia de sua primeira matrícula, sem exceção. Caso 
não o façam, perderão automática e definitivamente o direito de aproveitar os créditos e 
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consignar em seus históricos os graus das disciplinas cursadas como alunos avulsos. 
 
 
PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O DOUTORADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2014.1 

 
CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (ordem alfabética) 

1. Alberto Reyes Diaz 
2. Diogo Tavares Robaina 
3. Edhelmira Lima Medina 
4. Mairon de Araújo Belchior 
5. Thiago Gouveia da Silva 
6. Yona Lopes 
 

CANDIDATO ACEITO CONCORRENDO A BOLSA (ordem de prioridade) 
1. Gilberto Farias de Sousa Filho (aluno antigo concorrendo a bolsa) 

 
CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (ordem alfabética) 

1. Cledson Oliveira de Sousa 
2. Peron Rezende de Sousa 

 
ATENÇÃO: Candidatos que cursaram disciplinas como alunos avulsos deverão necessariamente 
apresentar seus certificados de conclusão no dia de sua primeira matrícula, sem exceção. Caso 
não o façam, perderão automática e definitivamente o direito de aproveitar os créditos e 
consignar em seus históricos os graus das disciplinas cursadas como alunos avulsos.   
 


		
	Assuntos:



